

# 团队管理模式在急救护理管理中的应用

赵宏娟

岳阳市一人民医院急诊科 湖南岳阳 414000

**[摘要]** 目的 分析团队管理模式在急救护理管理中的实施效果。**方法** 选取 2015 年 1 月~2015 年 12 月期间于我院接受临床急救的 130 例危重症患者作为研究对象，根据团队管理模式实施前后分为两组，实施前为对照组（62 例），实施后为观察组（68 例），比较实施前后的急救护理管理水平以及患者对护理的满意程度。**结果** 与对照组相比，观察组在基础护理、特殊护理、护理技术以及服务态度等护理质量评分均明显高于对照组 ( $P < 0.05$ )。观察组患者对于护理的满意率 (92.3% > 78.5%,  $P < 0.05$ )。**结论** 在急救护理管理中，团队管理模式的实施取得了显著的效果，提升了急救护理管理水平，为患者提供更为优质的护理服务。

**[关键词]** 团队管理模式；急救护理管理；应用

**[中图分类号]** R47

**[文献标识码]** A

**[文章编号]** 1674-9561 (2017) 02-347-01

急诊主要负责临床急救护理工作，所接待的患者多患有急性病或危重症，需要及时进行抢救和护理。为了进一步提高急诊医疗服务量，需要为患者创造更好的就医条件，需要进一步改进急救护理管理模式<sup>[1]</sup>。充分发挥急诊科护理人员的能力，协同工作，形成强大的护理团队，全面提升急救护理管理水平，提高工作效率，为患者提供更为优质的服务。本研究选取 2015 年 1 月~2015 年 12 月期间于我院接受临床急救的 130 例危重症患者作为研究对象，探讨团队管理模式的应用于实施效果，现报告如下。

## 1 资料与方法

### 1.1 一般资料

本组研究对象为 2015 年 1 月~2015 年 12 月期间于我院接受临床急救的 130 例危重症患者，将其随机均分为两组。我院于 2015 年 7 月开始实施团队管理模式，将 2015 年下半年收治的 68 例患者作为观察组。观察组患者男性 39 例，女性 29 例，最高龄 76 岁，最低龄 21 岁，平均年龄 (63.4 ± 15.4) 岁。将 2015 年上半年收治的 62 例患者作为对照组。对照组患者男性 37 例，女性 25 例，最高龄 75 岁，最低龄 19 岁，平均年龄 (62.8 ± 16.1) 岁。两组患者的基本资料（年龄、性别、病情等）对照相仿 ( $P > 0.05$ )，可进行对比分析。

### 1.2 方法

我院于 2015 年 7 月开始实施团队管理模式，融入人性化的护理和管理理念，建立完善的沟通机制，依托于团队制度，实现规范化管理，具体操作如下：①人性化护理管理：考虑到患者的实际需求，给予其人性化的护理服务。建立和谐的护患关系，赢得其理解和信任，并得到其配合和支持。而对于护理人员来说，需要给予其相应的关心，以减轻其压力和负担。充分发挥其个人能力，促进护理人员之间的合作与支持，进而提升护理工作效率，以更好的为患者所服务。②沟通与交流：建立长效的沟通机制，护士长需要将急救护理管理的理念传达给护理人员，详细予以讲解，并与护理人员进行沟通，了解护理人员的意见，采纳合理建议，给予其鼓励和安慰，提高护理人员的工作积极性，提高团队凝聚力。③规范化管理：建立完善的团队护理规范制度，明确每一名护理人员的任务和责任，加强风险管理，严格、规范的执行操作。根据患者的实际情况，共同制定应急方案。④制定激励制度：制定激励制度，主要用以鼓励表现优秀的护理人员，使其再接再厉。同时对其他护理人员起到激励的作用，在护理团队中形成一种积极向上的竞争意识，相互学习，取长补短，共同进步，全面提升急救护理管理水平<sup>[2]</sup>。

### 1.3 统计学处理

以 SPSS19.0 统计学软件进行数据的处理和分析，应用 ( $\bar{x} \pm s$ ) 和 (%) 进行计量和计数，由 t 值和  $\chi^2$  检验， $P < 0.05$  代表对比具有统计学意义。

## 2 结果

### 2.1 两组患者对于急救护理质量的评价

评价团队管理模式实施前后的急救护理质量，与对照组相比，观察组在基础护理、特殊护理、护理技术以及服务态度等护理质量评分均明显高于对照组 ( $P < 0.05$ )，有统计学意义。见于表 1：

表 1：两组患者对于急救护理质量的评价对照 ( $\bar{x} \pm s$ )

组别	基础护理	特殊护理	护理技术	服务态度
研究组 (n=65)	92.3 ± 5.7	94.2 ± 5.4	96.1 ± 3.4	96.4 ± 4.1
对照组 (n=65)	83.1 ± 6.4	85.4 ± 7.8	84.4 ± 5.3	83.1 ± 5.9
P 值				< 0.05

### 2.2 两组患者对于护理的满意程度

评价两组患者对于护理的满意程度，观察组患者对于护理的满意率 (92.3% > 78.5%,  $P < 0.05$ )，有统计学意义，见于表 2：

表 2：两组患者对于护理的满意程度对照 [n (%)]

组别	十分满意	满意	不满意	满意率
研究组 (n=65)	36 (55.4)	24 (36.9)	5 (7.7)	60 (92.3)
对照组 (n=65)	22 (33.8)	29 (44.6)	14 (11.5)	51 (78.5)
P 值				< 0.05

## 3 讨论

团队管理模式在急诊护理管理当中的应用，紧紧围绕急救护理工作的核心，着重于护理人员技术和专业素质的提升，能够通过护理人员之间的相互协作得以实现。在团队管理模式当中，基于规范化的管理制度，加强风险管理，构建和谐的护患关系，在团队协作下，提高护理工作效率，保障其工作质量，提升急救护理管理水平。每一名护理人员都具有各自的优势和不足，在团队合作中充分发挥优势，并学习其他护理人员的优点，进而弥补自身的不足。将人性化的护理管理理念融入其中，在为患者提供优质护理服务的同时，还需要给予护理人员以关心，减轻其工作负担和精神压力。促进团队间护理人员的交流，同时促进护患间的够用，同时建立良好的信任关系，相互支持和配合，有效提升急救护理管理质量，使患者获得满意的护理体验。另外，团队管理模式的实施，在急诊科室当中营造出和谐的氛围，护理人员的专业能力和职业素养得以逐渐提升，同时促进了团队凝聚力的提高<sup>[3]</sup>。

综上所述，团队管理模式在急诊护理管理中的应用取得了显著的成果，极大的提升了护理人员的综合素质，提高急救护理管理水平，为患者的健康安全提供有力的保障。

## 参考文献

- [1] 陈平, 阿瓦古丽·艾合麦提. 团队管理模式在急诊护理管理中的应用效果 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2016, 16 (58): 230.
- [2] 杨巧华, 魏彩第, 张敬伟, 等. 团队管理模式在强化急救护士法律意识及防范护理纠纷中的效果评价 [J]. 临床与病理杂志, 2016, 36 (04): 389~392.
- [3] 沈加英. 团队管理模式在急诊护理管理中的应用分析 [J]. 人卫生健康, 2015, (24): 242.